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Пресс-релиз
21 апреля 2010 года

15-я, юбилейная, выставка и конференция «ТрансРоссия» пройдет с 27 по 30 апреля в «Экспоцентре»
15-я, юбилейная, Международная выставка и конференция по грузоперевозкам, транспорту и логистике «ТрансРоссия» пройдет с 27 по 30 апреля в «Экспоцентре» на Красной Пресне. Ее организатором является  международная компания ITE, занимающая лидирующую позицию по количеству проводимых в России профессиональных выставок. 
Министр транспорта РФ Игорь Левитин, оказывающий поддержку «ТрансРоссии», заявил: «Проведение этой ежегодной международной выставки считаю необходимым для развития отрасли. Профессиональный транспортный форум является площадкой для демонстрации современных технологий грузоперевозок, возможностей привлечения транзитных грузов, содействия реконструкции и модернизации транспортной инфраструктуры страны с привлечением отечественных и зарубежных инвестиций». 

Помимо Министерства транспорта России, официальную поддержку выставке и конференции оказывает Комитет Государственной Думы РФ по транспорту, ОАО «Российские железные дороги», Федеральное агентство морского и речного транспорта, Федеральное агентство железнодорожного транспорта, Федеральное агентство по обустройству государственной границы РФ, Ассоциация российских экспедиторов и Гильдия экспедиторов России. 

В юбилейной «ТрансРоссии» принимают участие около 500 компаний из 33 стран. Среди участников выставки – признанные лидеры транспортной отрасли: Deutsсhe Bahn, Port of Hamburg, CD Cargo, Czech National Railways, Rhenus, Bremenports, PKR Cargo Trade Trans, Русагротранс, Волго-Балтик Логистик, ГК Н-Транс, ГК Феско, Национальная контейнерная компания, Первая грузовая компания и многие другие. 

Ряд стран выступает на «ТрансРоссии» с национальными экспозициями. В их числе Германия, Бельгия, Финляндия, Италия, Литва, Латвия, Эстония, а также Белоруссия, которая впервые представит свой национальный павильон. В этой связи Республике Беларусь был присвоен статус «Почетная страна-участник». 
В этом году на выставке представлено более 80 новых участников. Среди них – Керхер, Тихвинский вагоностроительный завод, Морской торговый порт Усть-Луга, Хег Автолайнерс Эдженси Раша, НОТА-Банк, Русские Транспортные Линии и многие другие.

Генеральным спонсором «ТрансРоссии» выступает компания «ПЛАСКЕ», занимающаяся экспедированием грузов. 

Специалисты могут посетить выставку бесплатно. Для этого достаточно зарегистрироваться на официальном сайте http://www.transrussia.ru/visitor/registration/ и получить электронный билет, предоставляющий возможность посещения «ТрансРоссии» в течение всех дней ее работы.
Конференция «ТрансРоссия» пройдет 27 – 29 апреля в конференц-зале Павильона № 8. К делегатам обратятся руководители транспортной отрасли России и иностранные гости, среди которых Министр транспорта и коммуникаций Республики Беларусь Иван Щербо, Министр сообщения Латвийской Республики Каспарс Герхардс, Первый заместитель Министра транспорта и связи Украины Владимир Корниенко, Заместитель Министра инфраструктуры Республики Польша Июлиуш Энгельхардт, Вице-министр транспорта и коммуникаций Литовской Республики Арунас Штарас.

Круглый стол по Балтийской проблематике, организованный совместно с БалтМаркетКонсалт, соберет порты Рига, Таллинн, Клайпеда, компании VOPAK E.O.S, отраслевые ассоциации Латвии и Литвы, представителей Росграницы и аналитического агентства Maritime & Transport Business Solutions..

Программа заседаний 28 апреля будет посвящена трем важным темам: морские грузоперевозки и развитие портов; рынок грузовых железнодорожных перевозок; эффективность работы пунктов пропуска на госгранице. Среди докладчиков – руководители крупнейших портов Восточной Европы, представители железных дорог и перевозчиков.

29 апреля на конференции будет обсуждаться широкий круг вопросов, связанных с развитием транспортно-логистической инфраструктуры, логистикой контейнерных перевозок и управлением цепями поставок. Среди докладчиков – представители Министерства транспорта России, Порта Гамбург, логистического хаба Лейпциг-Халле, Союзморниипроекта, United China Logistic, IBS, Трансконтейнера, Рефсервис,а STS/RLS Logistics, СамГУПС и FinAssist. 
Спонсорами конференции выступают компании DFDS, CTL Logistics, Новороссийский морской торговый порт, United China Logistic, СОЛВО, Raven Russia.
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